

«В основе города лежит чёрное золото...»

«Городская газета» рассказывала читателям о том, как на площади возле ДК имени Ярославского провели недавно закладку нового памятника. С такой инициативой выступили православные верующие Ленинска-Кузнецкого, направившие в Кемеровское епархиальное управление, главе городского округа Вячеславу Телегину и депутатам Совета обращение с просьбой поддержать возведение в городе памятника святому царю-страстотерпцу Николаю II. Своё письмо направил также главе митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх. Наши депутаты, рассмотрев просьбу, разрешили православному приходу храма Воскресения Христова установить такой монумент и утвердили его название - «Памятник Императору Всероссийскому Николаю II». Открытие планировалось сначала к 100-летию памяти первых новомучеников Русской Православной Церкви (дата отмечается 16 июля), но потом назвали более реальный срок - День шахтёра, ведь отливка бронзовой скульптуры, изготавливаемой на благотворительные средства, идёт не здесь, а в Екатеринбурге.

«Просим наше письмо напечатать в газете»

Не у всех такая инициатива вызвала одобрение - в редакцию принесли письмо жителей домов № 108, 108а, 108б по проспекту Кирова (всего более 30 подписей), которые просят его опубликовать. Хотя мы это делать не обязаны, но считаем, что каждый из нас имеет право на то, чтобы высказать своё мнение, тем более - коллективным способом.

«Из заметки в «Городской газете»

мы узнали, что на территории ДК имени Ярославского церковь решила поставить памятник царю Николаю II, причисленному к лику святых. Но тогда вспомним о Ленском расстреле, о погибших на Потёмкинской лестнице - они были расстреляны по приказу царя. Тогда они тоже святые.

Дальше: такие дела, как установка, обычно производят, согласуя с жителями города. Такого сделано не было. И наконец, какое отношение имеет бывший царь к культурному центру, на территории которого собираются поставить памятник?

Если священники считают его установкой нужной, то пусть ставят на территории церкви. А здесь поставьте памятник погибшим шахтёрам! Это будет уместно!» - сказано в письме.

«Его имя мир не забудет»

Не вдаваясь в исторические факты (пусть их комментируют специалисты), дадим слово и другой стороне - православным прихожанам, которые выступили с инициативой создания памятника. Вот что сказано в их письме, направленном главе городского округа Вячеславу Телегину, председателю Совета Виктору Бочкову и депутатам.

«В основе зарождения, развития и сегодняшней успешной жизни нашего города лежит чёрное золото экономики и промышленности России - каменный уголь. История начала промышленной добычи угля Кольчугинского рудника неразрывно связана с деятельностью императора Государства Российского, без высочайшего соизволения которого о добыче угля на этих землях не могло быть и речи. Еще в 1883 году император Александр III своим указом

заложил первую шахту «Успех», а в 1884 году зафиксирована первая промышленная добыча угля Кольчугинского рудника, чем и было положено начало экономическому и социальному развитию нашего города, благосостоянию его граждан.

В 1896 году открыта шахта «Николаевская», которая получила своё название в честь воцарения нового императора Николая II - добыча угля ещё более упрочила промышленный потенциал нашего края. Но по-настоящему мощным и эффективным импульсом в развитии рудника стал указ Николая II от 10 ноября 1912 года о создании акционерного общества «Копикуз», которому на 60 лет передавались в аренду Алтайские каменноугольные копи. И устав общества подписал лично государь-император, заложив основу крупнейшего в мире угольного бассейна - Кузбасса.

В России произошёл вооружённый переворот, и законная государственная власть, всю полноту которой олицетворял и осуществлял Божий помазанник - царь, была незаконно низвержена и низложена, император Государства Российского насильно свергнут с престола.

История всё расставляет по своим местам. Никогда не забудет мир имя царя императора Николая II - страстотерпца и его семьи. 20 августа 2000 года они были причислены Русской Православной Церковью к лику святых. Верим, что сохранение памяти о царе и его святое покровительство будут способствовать развитию и процветанию нашего любимого города и Кузбасса».

Наше наследие

Выступая с этой инициативой, верующие руководствовались не только чувствами, но и положением о порядке установки памятников, где прописана вся процедура. Этот порядок, постановление администрации о городской комиссии по топонимике, которая даёт названия новым объектам, и Устав городского округа лежат в основе принятого депутатами решения, опубликованного «Городской газетой».

В положении сказано, что любая инициативная группа жителей Ленинска-Кузнецкого численностью не менее 100 человек имеет право внести на имя главы городского округа своё предложение об установке памятника и после принятия решения Советом установить его на собственные средства. Именно так поступили прихожане православного храма Воскресения Христова. Недавний пример создания в городе памятника на благотворительные средства - это мемориал «России верные сыны», воздвигнутый у военкомата в честь наших земляков-военнослужащих, погибших в Афганистане и Чечне. Для его строительства собирали деньги несколько лет, и общественность города (комитет солдатских матерей, родители погибших парней, ветераны боевых действий, жители) проявила здесь инициативу и настойчивость.

Остаётся добавить, что всего в Ленинске-Кузнецком сегодня 107 памятников (obelisks, стелы, захоронения, мемориальные доски), 23 из которых занесены в единый государственный реестр объектов культурного наследия народов России. Есть городская комиссия, призванная содержать наши памятники в надлежащем виде - всё это часть истории и культуры, о которых мы должны заботиться по закону и совести.

Подготовил Василий ИВАНОВ.



Николай Александрович Романов (1868 - 1918) - Император Всероссийский, Царь Польский и Великий Князь Финляндский. Воинское звание - полковник. Отрёкся от престола в ходе Февральской революции 1917 года. По решению Временного правительства был вместе с семьёй отправлен в ссылку в Тобольск, а весной 1918 года - перемещён большевиками в Екатеринбург, где в июле 1918 года был расстрелян вместе с семьёй и приближёнными. Прославлен вместе с женой и детьми в лике святых Русской Православной Церковью как страстотерпец в 2000 году.